

信息集装箱

黑龙江派工作组检查非法种植转基因作物行为

新华社哈尔滨9月9日电(记者管建涛)针对近日媒体反映黑龙江省绥化地区存在个别农户种植转基因大豆的情况,黑龙江省农业委员会已派出工作组,深入绥化各县(市)实地核查,一经查实,将严肃处理,绝不姑息。黑龙江省是我国最大的非转基因大豆种植区,大豆产量约占全国的三分之一。近日,有媒体报道“黑龙江农民偷种转基因大豆,种子来源仍是谜”。黑龙江省农委将依据《种子法》《农业转基因生物安全管理条例》等法律法规的相关规定,认真履行监管职责,加大工作力度,对非法生产、销售、种植转基因大豆的违法行为,发现一起,查处一起。

同时,黑龙江省农委欢迎社会公众向各级农业行政主管部门投诉举报非法种植转基因作物行为。

高端装备制造与工业应用协同创新论坛举行

科技日报讯(记者李莘)“中国制造2025:高端装备制造与工业应用协同创新高峰论坛”近日在京召开。

论坛由机械工业信息研究院主办,以“突破关键技术,融合推动制造,协同创新发展”为主题,围绕支持自主创新,深入探讨跨领域跨行业协同创新的方式与路径。论坛重点以协同研发、制造、推广、服务作为落实方式,以中国首创、具有自主知识产权的低速大扭矩永磁复合电机为案例,深入探讨新产品、新技术的应用前景与协同创新合作机制。在论坛上,天安电气集团董事长蒋保民获“中国工业精神领军人物”奖项。

少儿趣味田径运动会精彩上演

科技日报讯(记者操秀英)8月23日到30日,来自全国11个省市22所实验学校的300余名学生齐聚北京,参加软式标枪、撑杆跳远、短跑跨栏接力等多个趣味田径项目的角逐。

据介绍,少儿趣味田径运动会是本次世锦赛体育文化推广的重要内容。在正式比赛时间之外,均为互动体验展示开放日。根据世锦赛各个成人正式田径项目,互动体验设置了适合少年儿童参与的趣味田径项目,如投掷少儿软式标枪、少儿软式铁饼、少儿软式铅球、少儿软式跨栏、速度障碍、撑杆跳远等十多项,这些项目基本涵盖田赛和径赛中的跑、跳、投等项目。通过安全、柔软、五颜六色的软式体育器材以及科学的组织形式,使活动既紧张刺激又妙趣横生。

小卡尺解决装载作业大难题

科技日报讯(冯斌)日前,一种集滑轮、弹簧、套管、标尺为一体的“装载集装箱防偏载卡尺”,通过了太原铁路局的验收并推广,提高了装车效率和安全性,同时降低了作业人员的劳动强度。

针对铁路敞车集装箱一直沿用人工拿粉笔在车厢上“量尺划线”的方法存在着装车效率低、安全系数不高的问题。作为集装箱办理大站的侯马车务段永济站党支部书记马跃强积极组织党员和业务骨干,深入装车现场,征求装卸人员建议,经过反复讨论、设计、实验,用废钢材制成了直角卡尺,根据敞车车体钢板厚度不同的特点,又设计了套管和标尺。在试用阶段,做了进一步的完善和改进,在卡尺上加装了滑轮和弹簧,用弹性减缓箱体与卡尺碰撞力,用滑轮减少卡尺与箱体的硬摩擦。前8个月共安装集装箱320组,没有发生一例偏载问题。

声明

本单位丢失一张增值税专用发票及抵扣联。购货单位:中国印钞造币总公司。销货单位:科技日报社。发票代码:1100143130。发票号码:02061253。金额33835.40元,税额4398.60元。特声明作废。科技日报社

一瓶“保健酒”含两粒“伟哥”利润高危害大

揭开“保健酒”背后的秘密

新华社记者 李斌 程群

国家食品药品监管总局日前通告,在各地执法检查中发现共有51家企业在69种“保健酒”、“功能酒”、“中药酒”。根据食品安全法规定,在任何食品中加入西药成分都是违法行为。

西地那非等原料药添加到酒里变成所谓“保健酒”“功能酒”“中药酒”。根据食品安全法规定,在任何食品中加入西药成分都是违法行为。

酒加药变成“保健酒”一瓶酒里两粒“伟哥”

今年5月底,柳州市食品药品监督管理局稽查支队接

到消费者反映一种名为“金锅功夫酒”的喝酒后感觉“不正常”。

“金锅功夫酒”宣称用三蛇、蛤蚧、鹿茸、纹股蓝等中药配制,外包装上注明“本品属天然动植物精华,有较弱的提神作用”。

柳州食品药品监督管理局执法人员对“金锅功夫酒”的生产厂家柳州市柳南区桂坤酒厂进行突击检查,随机抽取送检,发现“金锅功夫

酒”含有西地那非等禁止添加于食品的化学物质。

依据掌握的线索,执法人员又分别对提供配制酒原料的柳州市高新区绿神生物科技公司和另一家生产“柳霸神养生酒”的柳州市德顺酒厂进行查处。经抽样检验,上述酒均含有西地那非、他达拉非等化学物质。

柳州市食品药品监督管理局稽查支队队长樊贵诚告诉记者,检验结果显示,不同批次的“金锅功夫酒”西地那非含量并不一样,含量最高的1000毫升超过1000毫克。这种酒以容量125毫升的玻璃瓶或瓦罐瓶包装,折算下来一瓶酒里有超过120毫克西地那非,而一粒“伟哥”含西地那非一般是50毫克,“相当于一瓶酒里有两粒‘伟哥’”。樊贵诚说。

每瓶酒两三毛药物成本 售价三四十元

工商登记资料显示,德顺酒厂成立于2005年,桂坤酒厂成立于2012年,两家酒厂均有“配制酒”生产资格。食药监部门确认,两家酒厂均取得了QS认证(企业食品生产许可证),属合法的食品生产企业。为何在酒里添加化学物质?“用中药成分配制保健酒,中药要泡45天,时间久、成本高,功效还不明显。”桂坤酒厂厂长吴某说。去年10月,吴某找到绿神生物科技公司负责人麦某,请其为酒厂提供效果更好的成分,以扩大销量、占领市场。

麦某联系到网上卖家,以每公斤5000元的价格购得5公斤西地那非进行分装,每包含100克西地那非和150克葛根粉,以

“高能桑蚕营养饲料”的真空包装袋包装,以每包1000元的价格卖给桂坤酒厂和德顺酒厂。

办案人员介绍,葛根粉售价不高,麦某加入葛根粉的主要目的是让包装显得大一些,让酒厂感觉物有所值。

“按照麦某提供的配比,桂坤公司把含有西地那非和葛根粉的粉末放进廉价的酒里勾兑生产‘功夫酒’。按西地那非的用量和价格计算,每瓶酒只有0.25元的药物成本,而这些酒每瓶售价三四十元。”柳州市公安局治安警察支队食品药品犯罪侦查大队教导员李峰说。

酒里灌西药既违法又有害“保健酒”市场亟待规范

记者调查发现,西地那非作为一种原料药,在网上能轻易买到,而且价格便宜。

在阿里巴巴“网上批发商”页面输入“西地那非”检索,显示有近百家供货网店。记者以酒厂采购员身份咨询一家名为“河南东顺化工产品有限公司”的销售员李某,李某介绍,西地那非每斤500元,“相当于一瓶酒里有两粒‘伟哥’”。樊贵诚说。

中国保健协会副秘书长王中中表示,从严格意义上说,保健酒应当按照保健食品的国家标准执行,应经过动物实验,取得食品字批文生产销售,并有严格的适用范围。但目前市面俗称的保健酒只是在酒里有中药配伍的食品,其宣称有一定的保健功能,多数不属于保健食品范畴,没有严格的标准约束。

柳州市食药监局副局长李庆生说,目前“保健酒”尚无国家标准,给基层执法部门监督管理带来了一定的难度。之前按照酒类产品进行日常抽检,检测的一般是酒精等重点指标,是否非法添加化学物质并未纳入日常抽检,今后执法部门将有针对性地加大对添加化学物质的抽检力度。

(据新华社南宁9月9日电)



9月8日,在广西武宣县通挽镇禄贵屯教学点,覃晓静(左一)在给学生们上课。

覃晓静是广西武宣县通挽镇禄贵屯教学点的一名教师,她的学校地处大山深处,由于位置偏远,在她执教的23年中,教学点的老师走了一拨又一拨,她却一直坚持守下来。2010年开始,覃晓静成了教学点唯一一名老师,她身兼校长、教务主任、任课老师数职,每天为在这里就读的两个年级29名小学生上语文、数学、体育和音乐课,还像“妈妈”那样接送学生们上下学,是在外打工的学生父母最信任的人。

让覃晓静感到欣慰的是,她教出的学生中有53名先后考上了大学。“我想我这辈子都不会离开禄贵屯了,这里的家长需要我,我也离不开这里的娃娃。”覃晓静说。

新华社发(陈冬梅摄)

南京宝马车撞车事故关于“精神病”的司法鉴定引发热议 安定医院副院长:急性暂时性精神障碍非罕见疾病

本报记者 何亮

一纸司法鉴定意见引爆了人们对“急性暂时性精神障碍”这个陌生词汇的关注。9月6日晚,南京交警部门官方微博发布消息,称今年6月20日该市发生的宝马车撞车事故,肇事司机李占江经司法鉴定,显示“其作案时患急性暂时性精神障碍,有限刑事责任能力”。

李占江同时表示,现代精神医学的发展,测谎仪等科学仪器已经开始进入精神病的鉴定中,但在司法鉴定中用得比较少。所以现在没有什么特别的仪器来检测被鉴定者是否在发病,还是依靠专业医生的知识与经验来人工鉴定。毕竟,这种疾病的发病原因在医学上还不甚清楚,司法鉴定需要多方考虑。

急性暂时性精神障碍病程持续时间比较短,患者会突然从完全没有精神病症状转变为明显异常的精神病状态,出现幻觉、妄想、精神紊乱等异常思维和行为,持续时间短到1天,最长可达1个月,最后能完全充分恢复到病前功能水平。

“有的患者在发病之前会有一些重要的精神因素,如突然的精神创伤、意外、重大损失,但是也有一些在没有任何精神因素时也可能出现这样的病症。”李占江说,在医学上出现幻觉、妄想、精神紊乱的病症有很多种,因此在确诊之前必须要排除一些其他类型的疾病,如精神分裂症、双相障碍、物质滥用等。如果精神紊乱发病后三个月不能很快恢复到原来发病前的完整状态,就会诊断为其他的精神疾病。除此之外,病发者有可能是在鉴定过程中,急性的应激因素方面出现了一些精神异常,比如说由拘禁环境、公安审讯等因素导致发病,这需要鉴定机关分清情况。

在南京市警方的通报中还提到,“如事故当事方对鉴定意见有异议,可以提出补充鉴定或者重新鉴定的申请”,李占江认为,这也是保证司法鉴定结果公正、客观的一重保障。同时,如果当事方对鉴定机构有质疑,也可以到当地司法鉴定部门查询其是否具有鉴定资质。

(科技日报北京9月9日电)

政府自建“淘宝”,服务请来“管家”

(上接第一版)

在线行政审批系统更受企业、居民期待。目前,平台已按照工商企业设立的需求完成企业网上申报、预审和预约叫号等功能。其中“分公司”业务办理的功能已经完成,“有限公司、股份公司”相关业务办理正在进行数据对接。

网上审批事项清单方面,正在与市民之家就前置库、市直部门的数据通道共享等进行对接。目前已有部分企业率先试用。企业在网上提交注册申报材料,提前预约,然后带上纸质文件按期前去政务大厅审核即可。

“瘦身”加“整合”,86项审批1个窗口搞定

作为一个互联网产品,“智慧光谷”需在不断升级、迭代中完善;而审批平台的背后,则是行政审批程序的简化。

8月3日,随着新的政务服务中心正式对外办公,东湖高新区政务服务中心宣告成立。这是东湖高新区推进行政审批制度改革、提升政务服务水平的探索,并以此打造“光谷样本”。

经过多次“瘦身”,东湖高新区行政审批事项清单从最初的3496项行政权力和服务事项中,清理出204项行政审批权力。经比

照《行政许可法》进行清理、合并后,形成132项审批权限的行政审批权力清单。随后将对象消失、多年不发生的行政许可事项进行暂时“冻结”,仅保留86项行政许可类审批,大幅缩减了行政审批权限,精简率接近60%。在湖北范围内率先实现非行政许可类审批事项的全面调整或取消,以杜绝行政审批的“灰色地带”。

在行政审批权限归并至政务服务局的同时,监管职能保留在原职能部门,实现审管分离。这既大幅提高了审批与监管的效率,又在分工协作中实现相互制衡,确保行政权力在阳光下运行。

武汉市直部门,如国税分局、地税分局、人社局、知识产权分局、公安分局、交警大队、消防大队,也将审批职能归并整合,成立审批科,组建进驻光谷政务服务中心,实行集中审批和现场审批。

政府“服务外包”,请来“企业家”

在简政放权的背景下,东湖高新区管委会率先尝试“服务外包”,请来“企业家”。在东湖高新区政务大厅“四证联办”和工商登记窗口、咨询服务台,14位统一着装的外包服务人员正在为办事群众提供服务。他们全部由统一公司聘用,按照政务中心的要求完成办事咨询、预审收件、电脑录入等辅助工作,接受公司的考核。

为了保证政府购买服务的过程公开透明,东湖高新区政务中心和公司签订了《政务中心外包公司服务管理协议》,政务中心不能干涉物业的内部人事管理。同时,公司不能利用职务之便以权谋私,借中心窗口搭车收费。无论何种原因被服务对象有效投诉,都将被电子监察系统红牌警告一次,并予以相应处罚;被上级部门通报批评或被新闻媒体曝光,经核实属实的,一律采取一票否决制解聘。

“事实证明,专业的人能干好专业的事,工作流程实现标准化、规范化转变,服务质量就进一步提升。”东湖高新区政务服务中心局长李世涛说,“服务外包”减轻了政府工作人员的压力,最主要的是一群群众得到了实惠。

截至7月中旬,政务服务外包项目仅在工商登记窗口试点短短一个月,企业办事平均等待时间已由两小时缩短为40分钟。不仅如此,根据测算,购买服务后,可变更人工成本将下降20%左右。

我国首个“大众创业”指数发布

科技日报成都9月9日电(记者盛利)9日,由西南交通大学创新创业研究中心完成的国内首份《中国大众创业指数》(大陆地域篇)在成都发布。项目负责人、中心主任陈光说,当前全国创新创业实际表现可以明显分为“三个区域”。

历时10月完成的该指数,旨在为“大众创业、万众创新”兴起的当前,首次构建起能够“量化”的大众创业活跃度、创业环境优化度、创业产出等综合性指标。其中包括创业需求、创业服务、创业人才、创业产出等4个一级指标,以及8个二级指标和34个三级指标等,所有数据均来源2014年国家统计局数据、省市统计公报、统计年鉴、政府工作报告及专业机构数据库等。

指数显示,广东、江苏、浙江是目前大众创业前三,四川、山东、上海、北京、河南、辽宁、湖北也是集聚创新创业要素的高地。陈光介绍,当前全国创新创业实际表现可以明显分为

国内公司开启海外专利收购模式

科技日报讯(记者申明)9月8日,七星天(北京)咨询有限责任公司在北京宣布与一家日本大型企业签订了专利转让协议,获得了该企业近220件专利。并正式推出“IP Hunter”(专利猎手)模式布局海外专利运营。

这批专利主要集中在LCD、LED和OLED等技术领域,同时,在显示面板结构、生产工艺及3D立体显示等方面也有涉及。显示面板方面包括内部结构和材料创新等。例如:通过导光板结构的改变可以提高色彩饱和度和光能利用率;生产工艺方面包括集成电路和柔性电路板封装、面板粘接和组装等,例如通过触摸板与显示面板特定的粘接方式来增强面板

新疆经济插上信息化“翅膀”

(上接第一版)

油井数字化不但提高油田的生产效率,也大大改善了工人的工作环境。“克拉玛依风大,八九级风那是比较常见的,而且环境恶劣。现在通过数字化智能化,我们巡视油井的次数大大减少,工作强度也减轻了。”克拉玛依红山油田有限责任公司安全环保质量部主任王伟新说。

为进一步提升新疆油田发展潜力,2011年,新疆油田公司正式启动“智能油田”建设,并计划10年时间通过信息技术将新疆油田建成全面感知、自动操作、趋势预测、优化决策的智能油田。

信息化、数字化能帮助油田省力省工多产油,对于新疆巴音郭楞蒙古自治州的达西村而言,这意味着收入增加,团结和谐。

维吾尔语的“达西”是指“盐碱地”。达西村80%是维吾尔族,20%是汉族,人口1300人。就是这样一座小村庄,先后得到了两任总书记的回信,并成为了全国闻名的小康村、文明村、民族团结村。2014年,这里农民的人均年纯收入达到2.7万元,很多人还住进了别墅。为感谢总书记的回信,达西村把每年的9月9日定为“丰收节”。

3000多平方米的达西村电子商务创业基地,一楼是“线下体验大厅”,货架上满满摆着葡萄干、罗布麻茶、小油馍、羊腿等新疆特产;二楼是基地提供的办公场所,入驻企业在这里办公,不但租金、水电等办公费用全免,而且还能得到免费培训、享受物流补贴等系列优惠。尉犁县电子商务协会会长黄昌辉说,这座创业基地的主要功能是吸收优秀的企业和人才入驻,同时给想开网店的村民提供培训等。

随着现代农业和电子商务的快速发展,今天的达西村已被冠上“南疆第一村”“新疆淘宝第一村”的名号。村民享受到每人每年合作医疗费参合费80元、生活消费补助600元、考上大专院校的学生一次性补助700—1000元等18项惠民政策。从1991年到2013年的20多年间,达西村已兑现奖励金2750万元,平均每户近8万元。

克拉玛依和达西村只是新疆发展的一个缩影。据新疆公布的数据,2014年完成地区生产总值9264亿元,比上年增长10%,比2009年增长1.15倍,五年年均增速11.1%,比同期全国年均增速高2.6个百分点,增速在全国的位次由2009年的第30位跃居2014年的第4位。